AHTUXUNEPTEH3NBU

npod. ap CnoboaaH JaHkoBuh



[logena xunepTeH3unje No TEXNHU

HopmanaH nputucak: cnctonHu < 120
mmHg, anjactonHu < 80 mmHg

[MpexunnepTteH3unja: cuctonHn 120 — 139
mmHg, gmjactonHm 80-89 mmHg

Ctagujym 1: cuctonHu 140-159 mmHg,
avjactonHm 90-99 mmHg

Ctagujym 2: cuctonHu > 160 mmHg,
avjacTtonHu > 100 mmHg



Onypetnun y neyery
XUNnepTeH3nje
TuasngHu auypeTuum npso aenyjy

CMak-eH-eM BONyMeEHa nnasme, a 3aTum
CMaHeH-EM MepudepHoOr oTnopa

nOajy ce Hwxke gose (Hnp.
xuapoxnoptuasug 12.5 mr gHeBHO)

Oajy ce cBaku apyru gaH

anypetuum XeHneoBe NeTrbe ce KopucTe
caMo Ka[ NnocToju MHcydmumnjeHuuja
bybpera



Onypetnun y neyery
XUNnepTeH3nje

epmKacHUju cy Kop nyLlada

OyroTpajHa npumeHa ycrnopaBa pas3Bo|
OCTeonopose

Kao MOHOTepanuja KOHTPOMNULLY NpUTUCaK
y 50%

KOMOWHY]jYy Ce flako ca apyrum
aHTUXMNEPTEH3NBMMA



HexerbeHa gejcTBa AnypeTuka

Xunokanemuja

XunomarHesujemja

Xunepypukemuja

MMnoTeHuuja

ocna n doToceH3nbmnnmsaumnja
Xxuneprnnkemuja

nopact Tpurnuuepuaa un J1J1-a

Yy MakbMM Jo3amMa ce 3HaTHO pehe jaBrbajy



beTa-bnokaTtopu y rneyvewy
XUNnepTeH3nje

* CMakby]y MUHYTHM BONYMEH cpLia
* CMakYyjy CcTBapake peHuHa

* Haj0OIbE NX je gaBaTn ocobama Koje nmajy
KOPWUCTU O HMXOBOTI KapaAnNONpPOTEKTUBHON
nejctea (ocobe ca xmnepTeH3njom nyc:
aHrMHa NekTopuc, Unu npenexaH NHapkT
MUokKapaa unm ctaburHa cpyaHa
MHCyduumnjeHumja) nnm aHTUMUIPEHO3IHOT
gejcTea



beTa-bnokaTtopu y rneyvewy
XUNnepTeH3nje

 Jlowa ocobuHa beTa-bnokatopa jecte nopact
nepudpepHor otnopa, 36or 4yera cy nojavyaHu
NMUKOBW CUCTOJSTHOI NPUTUCKA Yy aopTun (Tanacu ce
pedoriekTyjy 04 CyXeHux nepudpepHmnx aprtepuja)

* OBa] edbeKkaT Cce He jaBIba Koa AgnypeTuka nnu
ALIE nHxmnbuntopa

* 3aTO je NPOMEHEH CTaB Npema beTa
bnokaTopuma: OHW BULLIE HUCY JIEKOBU MPBOT
n3bdopa, n3yseB koa boriecHnka ca
KomopbmnantTeTom!



HeXXerbeHa aejcTBa beTa-
briokatopa

bpoHxocrnasam

OUcdyHKLUMja CUHYCHOT YBOpa

ycnopewe AB cnpoBohera

Ha3anHa KoHrectuja

PejHooB dpeHOMEH

HOhHe Mope, aenpecuja, KoHdy3uja
3amop, nertapruja

MMNOTEHLMN]a

nopact Tpurnuuepuga n cmarerwe XJ1-a



MHXMOUTOPU aHMMOTEH3NH-KOHBEPTYjyher
eH3nma (ALLE nHxmndutopn)

Kanrtonpwmn, edanaripumn, rimnBUMHOMNPWUI1, NTA.

CMakbyjy CTBapawe aHrMoTeEH3NHa 2 U
cnpeyYaBajy pasrpagty dpagMknHnHa

CTUMYNULLY CUHTE3Y npocTarnaHgmMHa ca
BasoaunartaTopHUM OejCTBOM

CMakbYjy akTUBHOCT CUMMNATUYKOr HEPBHOT
cucrtema

Kao MOHoTepanuja edonkacHu cy y 50%



MHXMOUTOPU aHMMOTEH3NH-KOHBEPTYjyher
eH3nma (ALLE nHxmndutopn)

* YBEK CY MHOMKOBAHW Koa aAnjabetnyapa ca
HedoponaTujoM, jep ycrnopasajy pa3sBoj
HedoponaTtuje

* YBEK CY MHOMKOBAHWU Koa ocoba ca
CpYaHOM MHcyduunjeHunjom (0bMnYHO
3ajegHo ca beTa-b110KaToOpPOM U
ONYPETUKOM)



HexerbeHa gejctea ALLE
MHXMObUTOpAa

TelwKa XMnoTeH3unja

bunaTtepanHa CTeHO3a peHarnHux apTepuja
O0oBOAM OO akyTHe bybpexxHe nHcyduumjeHumje

Xunepkanemuja

cyB Kawarb kog 10%

ocna

aHrnoegem

TepaToOreHn cy U KOHTpanHaMKoBaHu y TpyaHohu



bnokaTtopu peuenTtopa 3a
aHMMOTEH3UH 2

nocapTaH, BancapTtaH
edpumkacHm cy konmko n ALLE nuxmnbutopwu

nocebHO Cy KOPUCHM Ko HedponaTunje u
cpyaHe MHcyuuunjeHumje

He n3asunBajy CyBM Kallarb
paTKo nU3asmeajy ocny

ocTana HexelbeHa aejctea kao kog ALLE
MHXNOUTOpPA



bnokaTtopu peuenTtopa 3a
angocTepoH

CMNPOHOJTIaKTOH U ernrepeHoOoH

edomkacHu cy kog bornecHuka Koju He
pearyjy Ha Apyre aHTUXMNepPTEH3NBE

NOBOSLHO Aenyjy Kaga ce KOMOUHYyjy ca
OPYrMM aHTUXUNepPTEH3MBMMA

cnpevaBajy owiteheHle opraHa koa
XunepTeHaunje: cnpeyaBajy xmneptpodoujy
KOMOpa cpLa 1 KpBHUX CyO0Ba,
cnpeyaBajy pmnbpoasy bydpera



bnokaTtopu peuenTtopa 3a
algocTepoH
* CMNUPOHONAKTOH n3asmBa bon y rpyanma v
rTMHEKOMACTWUjy
* enfnepeHOH HeMa 0OBaj HeXelbeHU edpekaT
« 00a neka nsasunBajy xurnepkanemmjy



bnokaTtopu KaHana 3a kanuyujym y
nevyery XmnepTeHsuje

n3asuneajy Basogunarauujy
edpoukacHu cy y 60% kao moHOTepanuja

BepanamMun n gunTtnasem onpe3Ho KOMOMHoOBaTH
ca beta-bnokatopuma, 36or moryher AB 6noka

bnokaTopu kaHana 3a Kanuujym cy
ekBuBaneHTHn ALIE nuxmnoutopmuma u
anypeTmumma y npeBeHUMjn KopoHapHe bonecTu
N KapanoBacKynapHor MmoptanumTeTa

aenyjy npoTEKTUBHO WM Ha LUMOr



HeXerbeHa aejctea bniokatopa
KaHana 3a Kauujym

rnmaBoborba
nepmnepHn egem
bpagukapgmja
oncrtunauuja

ONXNOPoONMPUAnNHN (HNAEaUMNnH,
HUKapAWNWH,aMNoaunnuH, UTA.) n3a3neajy
LiPBEHWITO, NannuTauuje, rmaBoborby

nmajy HeraTMBHO MHOTPONMHO AejCTBO (jeanHo je
amrognnmnH 6e3dbenaH Ko Tellke cpyaHe

NHCyduumnjeHumje)



Andpa bnokaTtopu y neyemny

XUNnepTeH3nje

NpPa3o0CunH, Tepa3oCnH, JOKCa30CUH

cMahyjy nepmndepHn otnop 3oor
Basoaunartaumje

Taxndgunakcuja ce pasBsuja

XUMNOTEH3Wja nocne npee 4o3e

nannurauuje,

rmaBoborba

CMakyjy YKYNHU xonectepon n nosehasajy XJ1

HajKOPUCHKjM Cy KOA MyllKapala ca
Xunepnnasnjom npocrare



LieHTpanHn aHTUXUNEPTEH3NBU

MeTUNngora, KinoHManH

CTUMYNULLY anda 2 peuenTtope U cMmamyjy
aKTUBHOCT CcMMNAaTUKyCca Yy LeNnUHU

KOpUCTEe ce y aApyroj unu tpehoj NMHuju, 3a Texe
obnuke bonectu, pe3ancTeHTHE Ha Apyre NekoBe

OOCTa HeXelbeHuxX gejctasa. cegaumja, 3amop,
CyBa yCTa, NocTypariHa XMnoTeH3uja,
MMMNOTEHLUM]a, NOBpaTHa XnnepTeH3unja nocre
npectaHka NnpumMeHe

MEeTWNAoNa joLl N3a3nBa Y XeMOTNUTUYKY
aHeMujy 1 xenaTuTmuc

MeTungona nek nsbopa ko TpyaHuua



[lnpekTHn BazogunataTopu

* Xnapana3mH, MUHOKCHNOWII

* KOPUCTE ce 3ajegHo ca beTta briokaTopuma
(koju cnpeyvaBajy pedoniekcHy Taxukapaujy)
n guypeTtmumma (Koju cnpedasajy
peTeHUun)y TEYHOCTN)

* XnapanasuH — raCTpPOUHTECTUHASTHE
Terobe n nynyc-Harnnk CUMHAPOM

* MMHOKCMOUIT — XUP3YTNU3aM U BENUKA
peTeHunja TEYHOCTH



bnokaTtopu agpeHeprnykmx
HeypoHa

* pe3epnuH edonKkacaH, anu Oocrta HeXerbeHnX
aejctaBa. genpecuja, cegaunja, KoOHrectuja
HOCHeE CIy30KoXe, nopemehaju cHa, NenTUYKu
YIIKYyC

* rBaHETUOWH N rBaHadpen — opTocTaTcka
XUNOTEH3Wja, gnjapeja n peTeHuunja Te4HOCTU

* OBW NIEKOBU cripeyvaBajy ocnobahame
HopagpeHanuHa n3 agpeHepruiykmux HeypoHa



N300p aHTMXuNepTeH3nBa

Mnahu og 55 Crtapwuju og 55
rogunHa roguHa
Kopak 1 A Cunmu D
Kopak 2 AvwvimB| * (CunmuD
Kopak 3 AwmB | +|C| + |D
Kopak 4 Hopaj: andha bnokaTtop v CNMPOHONAaKTOH

A = ALLE nHxnbuntop nnmn énokatop AHMMOTEH3UHCKMX pelenTopa
B = 6eta 6nokatop; C = 6nokatop kaHana 3a kanuujym; D = anypeTtuk




